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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡９月定例会では､17名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】　一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。また、議員名の横の2次元コードから、該当議員の動画へ

アクセスできます（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は1年間です）。

（ 15 ） （ 14 ）

◆ラジオ体操を地域づくりの一助に
　ラジオ体操は、身体的・健康的効果とは別に地
域コミュニティーの再構築にも役立つ点が注目
されている。そこで、ラジオ体操を地域づくりの
一助にする取り組みを始めてみてはどうか。
生涯学習部長 新狭山地区では、自治会の役員ら
が中心となり、ラジオ体操の実施やウオーキン
グ講習会を予定している。市としても、地域の主
体的な取り組みは、健康づくりに大きな意義を
持ち、世代間交流や地域コミュニティーの醸成
に役立つことから、関係部署と連携して、他の地
区へも活動を奨励していきたいと考えている。

◆時代に合った地域とは
　まち・ひと・しごと創生総合戦略の中の「時代

に合った地域」とはどのようなものか。
総合政策部長 右肩下がりの人口減少に伴う地
域経済の衰退や地域コミュニティーの縮小を抑
制するため、各地域の特性に即した課題の解決
を図り、快適な住生活環境を維持し、市民の健康
を守り、真に豊かな暮らしを持続できる地域と
とらえている。

その他のテーマ

▶時代に合った地域づくり
▶魅力的な拠点整備の考え方

◆歴史遺産の活用を
　平安時代の838年から奥富地区に鎮座する梅宮
神社などの歴史遺産に、外国語表示やアクセス道
路整備、Wi-Fi環境を施し観光資源として活用す
るとともに観光ガイドを養成すべきではないか。
環境経済部長 狭山市ゆかりのあらゆるものが
観光資源になりうると考え、関係部署と連携を
密にして観光振興を図っていきたい。観光ガイ
ドの養成は、狭山市観光協会などと協力し、先進
市の事例を参考にしながら検討していきたい。

◆災害に際し市長は現場にあるべきだ
　８月22日の豪雨の際、市長が不在だった狭山
市に対し、市長が先頭に立って指揮した入間市
との対応の差は歴然だった。市民の生命財産を

守る責任がある市長の見解を問う。
市長 25日以降の狭山市の対応は、近隣自治体と
比較しても決して劣らず、職員、地域住民、関係
団体が力を合わせ、迅速な復旧を目指した。しか
し、初動体制については、課題や反省すべき点も
あり、皆様よりご指摘の点を真摯

し

に受け止め、さ
らなる防災体制の強化を図っていく。

その他のテーマ

▶茶室のある公的施設の活用を
▶台風に備え各学校への指示は
▶農地への土砂流入防止対策を

◆使用料・手数料等の適正化の指針
　指針には「市の施設使用料を、“施設をよく利
用する市民”と“あまり利用しない市民”との公
平性を期す」とある。施設利用料は市民ニーズで
変動するが、公平性をどう保とうとしているの
か。また、どのような施設か。
市長 多くの市民が利用する場合は負担は少な
く、限られた市民のみが利用する場合には負担
を多くする。また、民間でも同様のサービスを提
供している施設は、公共性が低いため負担を多
くし、民間の提供がない施設は、公共性が高いた
め負担を少なくして公平性を確保する。
総合政策部長 多くの市民が利用する施設は、
図書館や公園など。特定の市民が利用する施設
は、テニスコートやトレーニング施設である。

◆入曽駅前整備事業の構想は
　整備事業の目的、地権者との協議は。また、整
備終了予定は。
都市建設部長 歩行者と車が混雑している駅前
であり、地域拠点として整備が必要であるための
事業で、地権者とは個別に協議を行っている。基
本計画案を、今年度末までには取りまとめたい。

その他のテーマ

▶狭山市入間川七夕まつり
▶緊急工事の入札改善の状況

◆全員が賛成した議案
市長提出議案人事教育委員会委員の任命（吉川明彦氏）、公平委員会委員の選任（山﨑正子氏）、人権擁護委員候補者の推薦
（木村愛子氏、大野和子氏，田口サヨ子氏、小川洋之氏） 条例消防団条例の一部改正、非常勤消防団員に係る退職報償金の支
給に関する条例の一部改正 28年度補正予算一般会計（第３号、第４号）、【特別会計】国民健康保険（第１号）、狭山市駅東口土
地区画整理事業（第１号）、介護保険（第１号）、後期高齢者医療（第１号） 27年度その他会計の決算認定国民健康保険、狭山市駅
東口土地区画整理事業、後期高齢者医療、水道、下水道 事業会計未処分利益剰余金の処分水道、下水道 その他専決処分の承
認（28年度一般会計補正予算（第２号））、市道路線の認定 議員提出議案一級河川不老川の早期治水対策を求める意見書 委員
会提出議案議会会議規則の一部改正

◆賛否が分かれた議案　　　　　　　　　起立…○、着席…×、退席…退、討論者…討、議長は採決には参加しません
議
案
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号

会派名
議員名

議案名

創政会 創造 公明党 日本共産党 新政みらいはつらつ 無
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55 指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議
長

○ ○ ○ ○ × × × ○ ○ ○ ○ ○

56
指定地域密着型介護予防サービスの事業の人
員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予
防サービスに係る介護予防のための効果的な支援
の方法に関する基準を定める条例の一部改正

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × × × ○ ○ ○ ○ ○

65 27年度一般会計歳入歳出決算認定 ○
討 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ×

討 × × ○ ○ ○ ○ 退

68 27年度介護保険特別会計歳入歳出決算認定 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ×
討 × ○ ○ ○ ○ ×

　平成28年第３回定例会では、市長提出議案27議案と議員提出議案・委員会提出議案各１
議案を審議し、採決の結果、すべて議決しました。採決結果の一覧です。
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採決の結果 豪雨災害時、
旅行中だった市長は猛省を！

齋藤　誠（公明党）

ラジオ体操やスポーツを通じて
地域づくりを

施設使用料・手数料等の
適正化について

大島　政教（はつらつ）

中村　正義（はつらつ）


